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Вправе ли налоговая использовать доказательства, полученные вне проверок. 
Pазъясняет Минфин

Ведомство ответило на вопрос: вправе ли налоговые органы использовать доказательства, полученные вне 
рамок выездных налоговых проверок.

Должностное лицо налогового органа, проводящее налоговую проверку, вправе истребовать у проверяемого 
лица необходимые для проверки документы (пункт 1 статьи 93 НК PФ).

При этом в случае, если вне рамок проведения налоговых проверок у налоговых органов возникает 
обоснованная необходимость получения документов (информации) относительно конкретной сделки, 
должностное лицо налогового органа вправе истребовать эти документы (информацию) у участников этой 
сделки или у иных лиц, располагающих документами (информацией) об этой сделке (пункт 2 статьи 93.1 НК PФ).

При рассмотрении материалов налоговой проверки исследуются представленные до рассмотрения материалов 
налоговой проверки доказательства, в том числе документы, ранее истребованные у лица, в отношении 
которого проводилась налоговая проверка (включая участников консолидированной группы 
налогоплательщиков), документы, представленные в налоговые органы при проведении камеральных или 
выездных налоговых проверок данных лиц, и иные документы, имеющиеся у налогового органа.

Не допускается использование доказательств, полученных с нарушением НК PФ.

Таким образом, использование налоговым органом доказательств, полученных вне рамок выездной налоговой 
проверки, не свидетельствует о недопустимости таких доказательств.

Документ: Письмо Минфина от 23.12.2020 № 03-02-07/1/113553

1


